

赶到学校才知被“关门停课”

“美亚英语”关停，涉及173名学员、20多名教师权益受损

近日，宁波美亚外国语培训学校突然关闭停业，173名学员被骗，20多名受聘老师的工资也被拖欠。昨天，市教育局、市民政局联合举行新闻通气会，表示将联合工商、公安、街道等相关部门联合调查执法。

记者 李臻 通讯员 陆灵刚

“美亚英语”突然关停

1月15日，张女士和往常一样陪女儿到设在海曙恒泰大厦7楼的美亚学校参加培训，却意外发现大门紧闭。张女士是去年8月31日给女儿报的英语培育班，办的是VIP套餐，每周上2节课，总共交了19999元。

当天，陆续有其他学员赶来，发现门上

贴了张公告，大致内容是：学校资金周转困难，欲转让，在此期间停课，望学员互相转告。

消息传开后，近百名学员建立了“美亚维权”QQ群。据初步了解，此事涉及173名学员。同时，学校有20多名全职教职员，已被拖欠了两个月工资。

广告“权威认证”不权威

宁波美亚外国语培训学校成立于2009年7月21日，法人代表是茅建刚，注册资金50万元，办学范围为外语培训。2012年市民政局、市教育局联合年检结果为基本合格。

2012年年检显示，美亚学校专职工作人员22人，当年招生350人，结业200人，就读学员405人。

进入宁波美亚英语培训机构网站，可以看到网站上仍然挂有“政府认可，权威认证”、“宁波市年度最具影响力教育品牌”、“宁波市外经贸专业引进教育机构”、“宁波

市消保委维权联络站（业内独家）等宣传广告，学校门口广告海报也还在，学校号称有150万元注册资金。不过，市教育局、民政局有关负责人昨日明确表示，从来没有过类似的评比。

多部门将联合执法

美亚关门事件引起市教育局、民政局、公安局等有关部门的高度重视。据了解，17日市教育局已对该校发出《协助调查函》，要求其法人代表茅建刚于1月22日前到市教育局协助调查。

昨天，市教育局、市民政局有关负责人表示，为最大程度保护广大学员和培训教师的利益，他们将积极启动财务审计工作，全面了解学校资产和经营状况；同时，将联合公安、工商、民政、街道等部门开展联合执法，按法律程序稳妥处置。

市教育局也呼吁广大学员通过司法等正当途径进行维权。

领年货喽

昨天下午，海曙区南门街道举办了“把爱带回家——让外来务工人员温暖返乡”活动。百余名外来务工人员领到了年糕和保暖衣等价值200余元的爱心年货。

记者 刘波
通讯员 毛一波 李玉飞 摄



提前淘汰黄标车政府给补贴

一辆营运客车最高可获补7.8万元

商报讯（记者 林伟 通讯员 陈晓众）日前，《宁波市加快黄标车淘汰实施方案》和《宁波市鼓励黄标车淘汰政府奖励补贴实施办法》出台。我市将在2016年年底前，在全市范围内基本淘汰黄标车。

据统计，我市有黄标车约11.5万辆，占全市汽车保有量的9.3%。“据测算，一辆黄标车污染物的排放量相当于28辆国IV汽车的排放水平。”市机动车排气污染防治管理中心副主任裘杰说。

根据日前出台的两项政策，我市将采取

多种措施加快淘汰黄标车。如对送本市合法拆车厂就地报废拆解提前淘汰的黄标车，政府将按相应标准给予补贴；对转出到外省市的黄标车，不予补贴；禁止宁波市籍黄标车在市内过户。

对以报废方式淘汰并距强制报废年限提前1年以上的车辆（无强制报废年限车辆视为提前淘汰），每辆给予0.2万~2.8万元不等相应补贴。

对省际固定班线长途营运客车、县际固定班线大型营运客车、县际固定班线中型

营运客车和集装箱运输车辆，补贴期内淘汰的，在统一补贴标准基础上，每辆分别追加5万元、2万元、1万元和3000元的额外补贴。

也就是说，如果一辆黄标的省际固定班线长途营运客车淘汰，最高可能获得7.8万元补贴。

今年申请淘汰的车辆，按标准享受全额补贴；在2015年、2016年申请淘汰的车辆，补贴标准分别按全额的75%、50%的幅度逐步递减。

黄标车提前淘汰补贴申请，自今年春节假期后开始受理，至2016年12月31日截止。

市公安消防支队发布新年消防安全提醒 慎放烟花爆竹 用好电气设备

商报讯（记者 张贻富 通讯员 顾杰）春节将近，如何才能有效预防火灾发生？昨天，市公安消防支队发布新年消防安全提醒。

燃放烟花爆竹是春节期间引发火灾的重要原因，因此建议市民尽量不要燃放烟花爆竹。实在需要燃放的，应选购相关部门指定的合格产品，切莫贪便宜或图方便而光顾无证摊贩。燃放时应选择安全的场所，并掌握正确的燃放方法。燃放烟花爆竹以后，应及时

对现场进行认真检查清理。

在使用取暖器时，不要覆盖毛巾、毛毯、衣服等物品。烘干物品时，要保持1米左右安全距离，且需有人在旁。闲置的电器或使用完的电器应拔掉电源插头。电热器具通电后，如果遇到停电，应切断电源，以防突然来电时家中无人引起火灾。

不让家电或电线“带病工作”。使用家电时做到用前检查、用后保养，避免因线路老

化、年久失修或经常搬运、碰破电线而引发火灾。在电器线路检修时，如出现电源通断过频情况，最好暂停使用，防止电器内部温度急剧上升，导致电动机等元件过热烧毁起火。

同时，要加强对孩子的防火教育。要把火柴、打火机等放在孩子拿不到的地方，家中的燃气炉灶（液化气炉灶）等不要让孩子随意开启。此外，家长外出时不要将孩子独自留在家中或反锁在室内，应托人照看。

女更衣室闯进一名男保安

前天中午，裘小姐和两名女同事到明晨大厦美日健身中心锻炼身体。不料在更衣室洗澡换衣时，里面竟闯进一个男保安。

裘小姐说，当时她正在擦身穿衣，同事陆女士穿着内衣裤在吹头发。突然，另一名同事大喊：“怎么有个男的！”

她们大惊失色，顺着声音望去。果然，女更衣室里站了一个穿着物业制服的男保安。听到喊声，男保安才匆匆走出了女更衣室。

可没过几分钟，这名保安又毫无征兆地进入女更衣室，说：“我来给你们道歉啊，对不起啊。”

陆女士等人非常恼火，找到“美日健身”店长张先生，交涉希望能对此给出一个合理的解释。

张店长说，当时男保安从女更衣室出来后就和他说明了情况，随后又折回女更衣室去道歉。保安说，当时他是在进行每月一次的消防例行检查，和前台说过的。往常，他会让健身房工作人员先清场，再进入女更衣室。当天他在门口喊了声“有人吗”，没听到回应，以为没人，才进入的。

张店长认为，这是大厦保安的个人行为，和健身房没有关系。不过，他愿意就此道歉，并给予适当的补偿。但陆女士等人提出，免费延长一年锻炼期限（费用每人1600元左右），另有一名女顾客则要求赔偿现金2000元。

双方意见不一，陆女士等人选择了报警。

明晨大厦永成物业俞主任表示，事发当天下午，她就向陆女士电话致歉，也得到了谅解。她说，这名保安师傅人很老实，他当天只是大意了。公司已经对他作出了扣罚工资的相应处罚。

记者 陆麒雯

一片盆栽中，有一盆特别枯黄 挖开泥土下面全是金饰

吴某，一个20多岁的上海姑娘，常住北仑，打扮时髦，还喜欢种植花花草草。

多年来她信奉“小赌怡情”，不光输掉了房子，还欠了不少外债。去年6月，吴某被一名债主告上法庭，要求还6万元借款，她还了2万元后，就没了音信。

最近，北仑法院的执行法官在一间出租房堵住了吴某。

“我早就不赌了，可是还钱哪有这么快啊，你们看这房子里，真是什么钱都没有。”吴某说得很无奈。

法官环视四周，发现屋内种了很多植物。可是在一片茂盛的植物盆栽中，有盆小植物却明显枯黄，泥土也很干。

“怎么这盆植物，你不喜欢，对它特别差呢？”法官随便问了一句。

吴某一听立马跑过来，略显紧张地看了几眼花盆，匆忙解释：“没养好，还没来得及扔。”

吴某慌张的神情让法官产生了怀疑，于是挖开泥土探个究竟。

果然，挖开泥土，里面全是金饰。

“现在大家都知道我欠了钱，这些首饰不好戴着出门了，我也确实想给自己留些老本，以防万一。”吴某尴尬地解释。

昨天上午，吴某将金饰换来的钱汇入了法院账户，案件执结。

记者 胡珊